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Degeratu Wintersemester 2022/23

Hohere Mathematik 3 fiir Ingenieurstudiengéinge

Blatt 4
Vortragsiibung am Mi 7.12.22, Fr 9.12.22

Aufgabe 1 (Homogene lineare DGL mit konstanten Koeffizienten)
1. Losen Sie das Anfangswertproblem y” + 3 — 2y = 0 mit y(0) = 4, ¢'(0) = —5.
2. Bestimmen Sie alle Lésungen von y” + 8y + 16y = 0.
3. Losen Sie das Anfangswertproblem y” + 0,2y' + 4,01y = 0 mit y(0) =0, %'(0) = 2.

Aufgabe 2 (Inhomogene lineare DGL mit konstanten Koeffizienten)
Bestimmen Sie die Losung des Anfangswertproblems

¥’ + 2y + 101y = 104 mit y(0) = 11, ¥'(0) = —9.

Aufgabe 3 (Lineare DGL mit konstanten Koeffizienten und spezieller rechter Seite)
Bestimmen Sie die Losung des Anfangswertproblems

y"'+3y" + 3y +y=30e"" mit y(0) =2, y'(0) = -3, y'(0) = —47 .

Aufgabe 4 (Lineare DGL mit nicht konstanten Koeffizienten).
Wir betrachten die inhomogene Differentialgleichung
" ]‘ ! 4 .
y'(x) + . (z) — ﬁy(x) =z firz € (0,+00).

1. Gibt es Losungen der zugehorigen homogenen Differentialgleichung der Form y(z) = z*

mit k € R?
2. Bestimmen Sie alle Losungen dieser homogenen Differentialgleichung.
3. Bestimmen Sie die Wronski-Matrix W(z). Berechnen Sie ihre Inverse W(z)~!.

4. Wir haben die Bedingung W(z) - (223) = (3)
Bestimmen Sie hieraus Funktionen ¢;(z) und cx(z).

Verwenden Sie diese um eine partikuliire Lésung fp(z) von y"(z) + 1¢/(z) — Sy(z) = =
zu bestimmen.

5. Bestimmen Sie die Losung des Anfangswertproblems

y"(z) + %y'(w) - %y(m) =z mit y(1)=1 und ¢/(1)=1.

https://info.mathematik.uni-stuttgart.de/HM3-Ing/



) tn -1)

Aoy () \é

T ...

Lineace DG L |

/
+ aOE 16,00
s

L

LS (linke Sele)

o (X Kov\tolraV\'RT QQR
bk‘v\ \

L

. c/\/\mo\\ﬁeﬁﬁk&}w % om
P (x)

o Nyl erellen

\

Q. (x) = nick KW\&A’M‘ |
windsstew e sl +

et Konstadl

. FW“A@M@V\\'@\ 535'@‘4‘1

@ ot LA 2 )

= Ly

RS

(r;olab, S@CJ@,)
\
'\f‘v’\ S 4=:\

iw\‘qo mo-grm

Adgobe s



dgabe |

—_

D 1y ey = 24 =) AL g0t e 9 () =S
IKowstante K""’%'\ L\-owﬁew

C/L\Aro\\ﬁ.\r"r\' 5\—[60‘)«.@ ?fo \:j nNo v
p('}() :4-%2_'{— 4¥ - 2

2
X + X =2

)

f\lv\ns‘\@\ w '
1(*41—_\&41-%("2)3 :> L_z\-ql'l /\/VV\K)\ A?_:"Z.

2

¢ reelle f\\u\ls“d( Mmﬁl \/JJ‘IQC/\A{?-Atnﬁ
, Pundomenkal S48 (ot Sdz w32 )
x 2 X

Ay
‘FMX} =e/\”{:@ wnd £ 09 =e o
. Algemedne L\O'anj
9 X -2% /yy\b-t C1) C 6@
yX) = Cle) + Col&






@ Vit gy r 16y =0
Kow sha nomogen

o Claovcalat. ()Q\tjﬂOm
2 2
PO =X X vk = (X +)
(\\w\\ 6‘\-6“& | /\4 = )\’2. = =4 = A M‘J( \/\‘I/\ g‘(aok\ 0\{( @
Vs s tedin k =) SO\*% 4.3.2 @(\’\‘ nceld \,}

’ FW\W«&S&;\ZM (Soc\% 4%.5‘.)
) ° MX _
1@4(”:8}\1‘(:@%7‘ ond ?2(;() —;X@‘l =XQU€X

reel  aber nicht

GUSQW\&‘A@ Lo S
- -4 -4



@ j//-\-O?—j 4 0( Y e it 5(0):_0 wwO\:j’(O):l
MM"V\OV\&W

C/\/\M\a\/i. Po\b WO ™~

?CX) = XZ\- O]Q_ X + ‘-r’O’\
N\Al 6%\

S ( \/(oz) -4 404)) - -0.1 j‘_‘_l/{,’——liZ/{«

\(om?eﬂ Nl lcleMew /\4 e
 Fusdamonkel gystom - (mit 32 436/ 1 MS’) o

G.:—--;;-
A X B
% (x) = cer (bx) Qz(x) = e S\H(Lx) | b =2 . b="2
-1 1
- e l° * ¥ o) (DJQ e S\n(?.K) )
g o5 (72X = wpl2x) Sin —’2.;0 = —S\ﬂ(Zx)
A\gewmeme Lo Sumay Vo X ~/ro" X _%X

y(x) = Cq © W’J(ZX) t@e / sivx(z)c) _e (C1(,9')(2,x)’(—czg?l\k2)§
o mit €1 e R



PAWE Ny =9 wmd Y (0) =2

.
() =(¢4 coy (2:0) ¥ Czsm(z-o)>€/m ’

il S K g, mn
~ Cy. => {C_1::0|,
\
: Vo X
J(%) = - Sy (2%) 6/'0 ‘/
Vo % . o X
\5’(x) ~ 2 C, &M(sme/‘@ _I,;- C, S\nt'zx)e
X
N (o ~ 2C. 1 - & -1 C, ‘0 -1. f\/uo
) = 2 0 3 \1\ 0
i \
= flo X
BQ‘): 64) Sin (2x)
/(\
’/"J T

& Sial20) < 1 e



&)

@Mﬁakel-‘

_————— ﬂ

y 2yl o1y @ it )=y (e)=-g
Py

§ .
Uik Sete *o hox)
rechte h Speziele SIS

* Sc,\qrf‘\'\’1 . P{ﬂo\e etne a\\e)emeir\e hamogeme LBSM]

’/ - i
q47%x 297 +101 y =0 (Sod‘% 5-.,)‘2_\\}
P4

¢ C\/\a\rouV’\ PO k:j No
PCx) = X x2X t101,

e Null ehellen ) - -1 t {0z a ==
e ("2 im . = b=1{0

1
z

. Fund amenkal oy slein ( sz &36)- X
- Yanlbr)=e sl
£ (x) = e tolbx) = e Xuo(’“”‘) 4?20‘) =¢  Snlbx

X ¥
o Algemeine howmogene L‘o'uM? :fh(x) = Cye wllox) +C,e SmUOXx)
mit Ch, CrelR - <c4 oo (10%) + C,_Srn(aox)>4'



Schei 2 ¢ Flade  aine ch—\-ék\‘,t\élre L'o‘mg dov TV\\qom‘Ojeu )GL_

$p ) =7
e Die tedite Sate Q'\(x) =AOY - e‘,-x Sfezfe“e Rechie 5&'@
“ mt e0) = oy c ) et”
o= Sakz 5.3.2.
* m=t ot Kedne Nullelelle  vow FCX)
:> FO\\\ | vVown Sa\'\—& §3l .
. S».u\/\e. 2A NQ {)le’tl'lﬁw“z;m L:oasuw,ﬁ |
ﬁ,(ﬁ) = S e,\“( it 6‘”0“’\ S = 51‘0«0\ ¢ =0
A-X f:.) S(X)': C- )
6 = €< G um Snlhow dalL ist
W__\\_¥F Tade € [ Fnde s0d)  So dans %0‘\ Mo Losumg dus tnno
ollen \
- ce” ! : - qog @
o JFP/(") ’ Cc_eex :(f ! a%) n ]QP X X =) qo4 C =104
-ff (X) - X C—ex -+ ZC@X '("10‘{ c e = 1046 @

74 _ C 6
4’, (x) = Zj’—?f e



Schril © Finde die Loswng des  AWPs

e Die a\)\sew»u‘.v\(-) Lagwb -

joo = (19 <&

/< .
= (g (094 Co sintton) )&+ € mit ¢, C, el

g
e

Fode Cpumd Cp S dons  ANWP wfilt Tst

N (0d=\ il j’(o):-"j ;

= =1 ?
4oy - (cr1 4 o)1 w1 =aT
.7/(0):-0] ( ) e~
/ : —10Cy & (4ox)+40C209340>(>
3 = N 10Cq om 2 . e
— (c, w ox) + &y g\“v\(wx)>@

10C, —Cy 1 =10C —J
97 (0) =2

X

X

S5 (o) = > KCZ;O







A\L aL B
_ﬁ’_e_} /”/n‘ 3\//4 gy/_\_y - 306—)( . j(ﬂ):z
VV\I+ y/(o):’3
\/N[O):’L[':F

Schwitr g - Fiade die  hawe gene L% swng

S

. C\/\ﬁr(\o\-m\ ?o\jvww\ ) 3
(0= X X 3X ] = (Xe4)

= -

: Nw” otelle reel

mt Voo fadjuit w5

‘ FWV\AM&L\Sj%ieM
Ax A A X
L= e 1,09: xe' by =Xe
- =y e’y — )(7'6’)(

-~ €

Ho mo g < ne Lo Sy
<X =¥ LI

2\\ x) = & <



Schabr © Flade o @dne paciiecie 15

v RS ){,Cx); Xe e\y mit ~r(xX) =359
wo=-l
¢ ’*:‘\ /C9+ \\\u\\&k@“t dus C/\AMO-\Q_ PO\j nWovaen |
=y wie Sind e Tl 20 des Cudew 532
W\:S .
Sude ’?? ) = XS " wit $0=C
g () = C yPe”
c~"

~¥
: :EF x) = € Xae

y
2, (x) = CL“%_X)C X
3 L -

g, () = C (é)<‘6><7'+ ) e

£7 00~ C (6= lixra-x)e

=X

X



, /] / ~X
O A I AR L
c(e-tex cax™ -x2)e”

N 2 (6 ‘GXZ\’Xg) €~y
~X
4+ 3 C (SX’L“Y:)}e

+Cxe # =




So\nm‘H‘} ;EW\O\? die l_aS\mﬁ Zim AWP

yerz  YE=ms (Yl =er)

Die a\\aemo{«\c La.sw“-b

Hod T £.00 + £,09

= ('CI+C2)‘+C?>X7'2€'XT SX @

Fonde  Cr, C2) C5 S0 dunvs  AWP FENTIET

‘ t’(o):z_ ) = )01:2’ 7“7/(_0):'1‘*?
V(o) = G jﬂtx)f— -
V) = | Yl = -




e

E)

i
}

i

wa e S A s

1
3

e

'

o IS RS R

'
i At

it

i

4
B e
e

e "f"’ s i

e

¥

s g

!

S A et F Sy e
s o o S S

4 ..-__‘._.- ;,__

'
B e

'Sy

S ] -l-—-—{‘ e

Dt

S S I e

a
S

o e

!
3,

i
1

B

—iin

I

)

X;\

e

e e e

i

{

i
i

- _4-*—- ...?_.——- T e T _‘_—-A"—__.r —_

i

i

e R ey
1

e

i

4

B e e

near DG L

ot

i

»
]

P S

b

e

1

L%

w oe

He= )

s

e e

o

v

0

el

E

¥ Kom

e

3
L
Vi hom

3
PR S S

Ty}
E P
F=%1

[

3
!

bl v
SECEY e
!

i

o L
= e e & e e

o ey B

e i e

Alltas b S s Sl AT < Bt e e AR IR

e T A N

i

E

i

i

b

i

|

i

e

_homo

!
!

o

L

[75

4 ! 1 =
Ry

!

ey

1,

i il 1(——..

= t,_._fr

1

1

b

L'“ -

I

i

XS M e Y i

one

M
g ""1"' '”'_""""*' =i i

-

(N AT -  —

T‘!J;

{ el

i

i

1

H

6‘ |

il

i

i

i

o e T LU i
= : e e e
x

SLD)

0

o

t

=

e Ly

4‘;_.__2:,_.«—1,. =

-

. ——

Y.r

X

: e § _stad (Eol b

3

i e e

> o
T

3
b

T

Y.

L
‘

ANLSS o

T

3
¥

e T SR ESOCIAL ST TR SRS SO SOS Sl SRS ST SR S A"
iy = 4 gy 5

S PRI .

2

Ty

=

b

L X%

!
Lo g WL L)
i 1

e R e

4

! { 3
B e e

\
3

e e

;
-—

4

i

i -
1

M LA E o e o s o dd [l
e y : S s ;

!

o
e

1

7 -
R T e

{

il
-
i
!

e i b i

N

B
i
T e e s S S S

§

4
i

F
1
3

i
1 i !
e e e

|

T T

1

i
Tyt
; 3

T

i

3 Lok h IO 2

fEladl 5

| 45 1
ke i ,‘L

g B

3

g

- 2

f
; ;
. %9 3
-_““"‘? -—«—-——r—‘—:‘ —r
=ajo
St b LN Eer ST =

3
e

i

o,

'

B B e

=k (

e e,
't

—_—
e o et
L o—

g

=]

.
LIRS AT TS

I

D09

e e R

FEl R A S

] {
PLLTLAC Sy L2 St iy 1

L

- ""TT —— ~—..v+-‘_;_-L~

}

SRS AT, ol RS FOTR e
v '

\

v

3
5=
R

=

e e ey T

ey
CARREE RS 2
P LV i sl
. S | RV 4

1

Ii

B e TN

3

!

b

i

s e T

'_"'"" T

L it ]
-t

b

e T W;‘—T‘-— i

.W
i

3

e
$
|

-l

i

i

O

»

t

-t

i

§

D

en

L5

'Y

1 e g bbb o
§ i 1

i

B s

B i

S Py

—

K

T
{
e
i
T,

~%

=

e
=0

=t

|

4

o ]

B e B =SNG
4 i ! i

1.
Sl B
52 R A e

o

:
SRR el S SIS USSR FRID VPR 0V
t - 7 : -

i

= B Sl Lot s L MR TR A e il

s o o &

.
T
SIEe =

P E5

—

1
i
~.-_.i_.4_.-.'—...e;.

1

2

ST RSN S0 SR S

S o et b

3

St Ee LU

%

TR

¢ L]
d i
P B
s e TH N (R

‘ i
N

e

i

i

v

X"

4
'

k)

[h

1

i

| P TSy B EIEETA

%

11

1

05 G 8

i3

-(—K_-\‘)w”” CES A T ek =

i
i
1 .

USRI SO S, S

A

e
4.

{

s

s e
'
|

35 Y0P S i1 B E3 o) <

DR e

R T

1

e 4

T

LR e

9

i

y
4

KT

“

i

i

 aame

3

i

Yy
i

K,

1

e

4

T e,
1 2

e

S e —--T*_L‘:. st

1

T B }-“»“N’-J;-'— P 1) e

)

o

—
L=

i
i

{

=5 K

P
—_—

1
)

i

s L'l‘ rT—:Oﬂ iE e ]

it

1

=

4
W

e
t

i
1

!

e R

4
i

b e

i
4
!

3

[

u 3
B R e sy

g

(X

.{“'
%Q

el

5

5_;..‘-._.-}_ .

{

S )

D) =

i

)=

vy

L

1T

!

ToEel i X &

V

'

e TS AR e

-

b,

}

i
2]

Tl S

i

i

B . e

|

L R

?

tley |

o

2

i
7

3

C

i

!
d i
}
i

aM“.

A
i

ey

1

H f

SRS M GRS ool . S SRS
)

¥

7

¥

odf
-

1

i

1

=

I

L
g

]

T

l

25
|

!

D

R s T

ik

V\Jf sk

i

AR |

'

i !

i .«r:-..;.,'; ,1.;_74,¢;L.‘-~

3 .
oo YU,

4

|

1

m

Tk

3

I - .A.Y \,,.w“. 4 m-v ik wt. - n %TL_, «iw.w\q‘hﬂ - __HIL - u,,u,vim«. l..?«!Al ‘u,,(‘mnrla,w.., ,wol.l.uc.z,
P .*, e _% S _~ e e __ /i
A4 iR T Sl 0 L Sl e o A e R
B o N B N N AR 1l 0 o 3 Bl = it e
m. m .»M - M “ -k ...ch Aw. \/%_i - w._..lvpm = .. !.“ i _ |
._ggiﬁ%+4ﬂfﬁix.h++-i1(qz
e L w« 14,.. ‘.,..~‘ - “ twv “ l_ﬁ e Tl \,.!rlﬁ,.(wR["., e
SRR o ” <l TQ. W; u_w.fi _h BRGNS
: Wf,l.‘* R *' a0 w ) i - _,N,!ﬁ‘ & w o
i i M., < ot A el sty | -.n\...._r;t.m:fzy_\‘ *Au x!l,w.
44 T# =k b . N

i
}

)

i
— e

i

X |

P

I

e

s

.

i

i}

12

L

AW D BT SIS S

|
5= ‘
\ "—"'*,' i

{

|

)-i

¥

H

(

i
o 1

=T TR

q CX)

i

i
i

-

'
g i
b

H
L

8!
ez
i

7 =
2

'g-vz%—“
1.

“i.._.j :
5y
J) kRS

)

H

!

63 I

b

1Y

|
P

e ﬁm,
o e i S (i, S 1t
i el
b

et ...r;![. - ”_J —t

i
B SPUNNIE. S

s

i

i e

Pl T
(T

t

i

SoEon e Tl e

'

R

=

(5

— ? g .:,1:.

i

i

e Lo e

1

e
=z S STR TS,

e

i
2X

R SRS

¥

—
H
!
e

i

B . .

¢
4

Al

1

Rl T

|

LF ]

e

X

2% (

S s

1
1

e

%)

e

Tl b ‘:.5_'-;

i

5 et e

¢

=

g  Ji—
-4

1
t

1

LT e

Fuand ovme

S
g
t

=

]
e

S

}

e

|

ll§3.

1

P e B Pl

i

2 SRR '3 e 0 IS

G2 W=

i
3
{
— -

R

;%...,’

!

e

i
Honts) o
)

{

!

i

1

,.,.__,..'_‘.i .__,..___,_,
s
g

=

¥

ko i »;-.'._._A,',...r'_.,

St (=

di

i

e

e ““‘T

=

H

%_.
YR

i e
]
ALl

it

e L L

9

2o

T """‘?F*’;L"




1

]
‘.

|

e

S

1

+
i

i

i

1

B i
3 W5

—

=
I
i J)
4
Ll

SX‘” ]
BES S

1
—
i

1
et

=
!

i
+
I

—t
]

T

=

]
}

37 ot —_'f' ;
P T i

"

i

=1
=

|

B s s e
S i f R,
i 3

= ’J','.'--}X
j N

I

|

1
|
i

5 |

A

i

] | .
T e

=)

10X

1

\720]

L)
IQX At

=1

N

sey L
. -
) T

)

nemiris

!
|

{

A WeD

Ay

AL ol

e
A%
1

—
¢ -
=S¥

H

e
4

oif

SURNDE S P

5

!
=

]
o
i~
P T L S
f g

j —“4‘»_. -4 {
s e ol

$)

i

Nl

A
i

%

Cye

i

o

i

ade

Tkl

Z S

1
i

..o,
P |
.

f

i

T

|

e

7

i

-

Jpo Mt 2Ly

i
|
!
‘i

1

e

i

1
13
i

;—-r; =

159 Son

!
1

|

]

{
i
T
)
i

1

P R

re!
3

(53

T ..,_ﬁ_t__.._.,i_,.%, =

4

1

i
L8

E

3

K|
i i

1

Lon2
L X

o

128

;

¢
'

e 51
i

s

§

h

e

§

1': CA ’P.

el

iAW
eyl

‘ = Ime A

8

fl
3

- ¥
i [
R

L N

R A




